

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:

Égész évre 12 kor., félfvre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felölös szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-ter 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytörszékben.

Világosodik.

A nemzetközi szociáldemokrácia városunkban is fölütötte az őszszel fejét. Magunk se hittük volna, hogy oly hamar, oly veszedelmes irányban terelődjék. Ki hitte volna, hogy Székesfejérvár gyökereiben katolikus lakosságát, a mely mindig tüntetni szokott épen katolikus voltával, félesztendő alatt úgy meg lehessen fordítani, hogy gyalázza, sárral dobálja mind azt, a mit azelőtt szentnek és sérthetetlennek ismert. Ki hitte volna, hogy a hazagyálázás oly hirtelen és oly hatalmas hullámokat verjen. Ha vigasztalt valami, csak az a gondolat volt, hogy muló számlaláng az egész, hogy annak a lobbánékony, könnyen megtéveszhető fiatalságnak a munkája lehet ez, a mely nem bír annyira higgadsággal és élettapasztalattal, hogy a jelenből a jövődöre következtetést vonni bírna, hogy mérlegelni tudná ballépésének súlyos következményeit.

A mit reméltünk, bekövetkezett. A régóta forrongó kedélyek utat keresnek maguknak, a melyen ez alól a súlyos iga alól magukat kiszabadíthassák. Belátták gyengeségüket, melylyel az ámitó szavaknak engedtek és a komoly, okos meggyő-

ződés szava által vezéreltetve keresik a kibontakozás utját. A napokban már nyíltan is szóva tették azt, a mi a szívükben régóta vajdik. Most pedig egy munkástól vettük a következő cikket, a mely ékesen szóló bizonyítéka annak, hogy a tisztító szellő megindult. Közöljük a cikket a maga eredeti valóságában, a mint kaptuk. Egyszerű ember írása, de becsületos és keresztény szívből eredt, a mely sokáig vívódott magával, míg a helyszínen szerzett tapasztalatokból leszűrte a végeredményt:

A munkás mozgalmáról. Az őszön lezajlott építő munkás sztréik után rohamosan megindultak a mozgalmak más ipar-szakmák közt is sőt még a földműves nép is megmozdult. Itva azt, hogy meg mindig nem akar a kormány a társadalom e nyomasztó helyzetén segíteni.

Nagyon helyes, ha a munkásság a törvény keretein belül utat, módot keres magának, hogy a gazdasági érdekeit mindig jobban és jobban megvédelmezze; illetve megélhetését jobban biztosítsa. Midőn megindult ezen mozgalom, örömmel vettem benne részt, mert saját magam és munkástársaim érdekeiről volt szó; de lassan-lassan egészen más alakot kezdett ölteni a mozgalom és egy szép napon csak arra a tudatra ébredtünk, hogy testestől-lelkestől hívei és agitátorai lettünk a világot megváltani akaró nemzetközi forradalmi szociáldemokráciának.

A szocializmus mint eszme szép és felesleges, mert Krisztus Urunk volt az, a ki az alap-

ját megvetette, de a mostani alapon, a melyen jelenleg hatad, kivételien, sőt még megbotránkoztatott is, mert üzletnek használták fel.

Nézzünk végig egy kissé Magyarország ezer éves történetén: mindjárt tapasztalni fogjuk, hogy mióta hamisították meg Krisztus urunk szocialis tanát: azóta, mióta egy népfaj beözönlött hazánkba. Ötven évvel ezelőt meg nem voltak hazátlan bitangok, de ma már büszkén verik a mellüket, hogy igen, ők hazátlan bitangok. Es te magyar nép nem látod már egyszer azt meg, hogy mióta lettél koldus és nyomorék; azóta, mióta a hazátlanoknak hazát adtál: beteljesedett rajtuk a közmondás „Adj a tótnek szálást, kiver a házadból.“ Bejöttek hozzánk alázatosan, kis batyúval a hátukon, és ma már nekünk kell kivándorolni koldus tarisznyával nyakunkon, mert kiszípolyozták már az utolsó csepp véréink is; és ez még mind nem elég: elmulajdonították hazánkat. Most még a vallásunktól, hitünk és Istenünkötől is megakarnak bennünket fosztani; de miért? mert már a népből nincs mit kiszípolyozni, hanem még az egyháznak van. Tehát most elő állítja a nemzetközi szocialisták ez az elősti faj, tudva azt, hogy az éhes embertel nincs vadabb állat: fellázítja a népet saját vallása s papja ellen. Az elégedetlenség és gyűlölet tüzet mindig jobban éleszt, hogy célját minél könyebben elérhesse, mert ők csak a zavarosban halásznak. En, a ki a munkás mozgalmakban részt vettem, korlátolt felfogással álltam, hogy ez a Csupor, Alvári és Pinter-féle szocializmus is talmi, és ez csak arra jó, hogy a munkásokat beugrassák, és hogy odafent a budapesti pártvezetőség elisme-

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Bujdosók.

(712.)

Őszi szellő sír a rónán,
Hullógól az akác lombja,
Hulló lombbal perg a kömlyünk
Sziveltető síralomba!

Virágbontó szép kikelet,
Akáczombol újra fakasz,
Hát mi meddig várjuk még a
Rügyfakasztó, dalos tavaszit?

II.

Borus égen fényes csillag
Nem ragyog,
Felhő mögött bujdosnak a
Csillagok.
Hej te csillag, kurucz csillag
Te is velök bujdosol,
Borus égen, sötét éjben
Valahol!..

Csöndes éjen fényes csillag
Kirágyog,
Felhő mögött kibujnak a
Csillagok.
Hej te csillag, kurucz csillag
Te csak tovább bujdosol,
Borus égen, sötét éjben
Valahol!

Lehner István.

A cylinder.

— Fiskális ur — kezdte Soky Vendel nyugodtan — nekem egy pöröm volna.
— Tessék előadni — biztatta az ügyvéd pápaszemét megigazitva.
— Megráztam egy németet.
— Es miért?
— Mert . . . mert betolakodott a portámra és cylinder volt a fején.
— Es aztán?
— Hát szeretettel kérem, nincsen tovább. A német bepörölt és punktum.

Soky Vendel piszkálni kezdte az orrát, mint a ki elvégezte a maga dolgát. Most már a fiskálison a sor, hogy adjon véleményt. Hanem hát az a vélemény benne szorult a prókátorban. Előbb még apró kérdésekkel akarta megvilágítani a dolgot.

— Természetesen szemtelen volt a német — tudakolta mindenekelőtt.

— No persze hogy az volt — hagyta rá Soky Vendel — a német mind szemtelen.

— Igenis no — hagyta rá a prókátor — tehát a német megbántotta kegyelmedet?

— Megbántani? engemet?! — tört ki sértődve Soky Vendel — no hiszen csak az kellene, hogy engem egy német bántson! Vagy azt hiszi, hogy hiába tartom a három kutyámat, fiskális ur? Azok hát nyomban megosztoszkodnak a bugyogóján, aki engem bántani merne.

— De hát mégis — szorította a falusi uraságot az ügyvéd — valami oka csak mégis volt, a miért megsértette azt az embert?

— Volt hát — bizonykodott erősen Soky Vendel — vagy nem az imént mondtam, hogy cylinderesen állított be hozzám.

— Es ennyi az egész.

— Annyi? — jött tűzbe a földesur — hát az nem elég? Fiskális ur, gondolkozzék csak egy kicsit. Inkább állom a vörös posztót, mint azt a tornyos kalapot. Keservében találhatta föl azt a német is.

— E szerint uraságod a cylindereknek nem valami nagy barátja.

— Barátja az eleven keneső, de nem én. Egyszer már csaknem az pusztított ki a világból.

— A cylinder?

— Ki ne mondja a nevét, mert már attól is fölforr a vérem. Az hat, ha nem vasból gyurt volna véletlen az Ursten, eddig már régen elpatkoltam volna.

— Különös.

— Nagyon különös, tessék elhinni, fiskális ur. Együtt mulattunk a városban pár gazemberrel. Fiskális is volt köztünk, ha jól emlékszem.

— Maradjon csak uraságod inkább a tárgynál — szólott kissé sértődve a prókátor.

— Az a sok haszontalan íráter mind a tárgyra tartozik. Azok nélkül magam meg nem iszom az egész hektoliter bort: De hát megengedem, akadt jó fiu is köztük. Csakhogy manapság mindjobban veszik az igazi virtus. Láttam a szokésúkról. A kinek gyehennább felesége volt, az mind elsőnek kötődött úgy éjfél tájban haza. Pogánymódra csinálták azt is . . . amugy parola nélkül . . . köd előtem, köd utánam, s egyszer csak megint egygel kevesebben voltunk. A legeslegvégén meg immár magam köszöntöttem a hajnalat. Egy szál lélek se volt már, akivel kocinthattam volna.

El voltam keseredve. Fogattam, s nyomban hazanyargaltam.

Jobban mondva előbb még a pincérekkel veszekedtem.

Mai lapunk 6 oldal.

MAGYAR OSZTÁLY-SORSJEGYEK a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság cinyomásával, (mely intézetnél eddig a legtöbb főnyereményt nyerték) nálunk is kaphatók.

Huzás már f. é. **MÁJUS 22. és 23-án.**

AZ ELSŐ OSZTÁLYU EREDETI SORSJEGYEK ÁRAI: Egész a 12 korona, fél a 6 korona, negyed a 3 korona és nyolcad 1 1/2 korona. A következő sorsjáték 6 osztályában a kibocsátott 110,000 sorsjegyből 55,000, vagyis az összes sorsjegyek fele **14 MILLIÓ ÉS 459.000 KORONÁVAL**

készpénzben sorsoltatik ki a sorsjegy-tulajdonosok javára. **Nyereményeket** bármily összegben — még esedékesség előtt is — **jutalékmentesen** utatunk ki. — **Hivatalos** nyereményjegyzékeket pontosan küldünk. — **Eredeti játéktervet** minden sorsjegyhez mellékelünk. Ajánlatos a megrendeléseket **mielőbb** hozzánk juttatni, mert sorsjegy-készletünket a nagy kereslet előreláthatólag rövidesen kimeríti.

Székesfejérvári Kereskedelmi-Bank Székesfejérvár.

KOSTYELIK JÓZSEF
 VENDÉGLŐS
 SZÉKESFEJÉRVÁR, KOSSUTH-UTCA 3. SZÁM.

Ajánlja naponta frissen csapolt, legjobb minőségű **Dréher-sörét.**
 Villásreggeliben naponta nagy választék. Legjobb fehér borok.

Egy korsó sör 13 kr.
 Egy pohár sör 9 kr.

Pohár sör 9 kr.
 Korsó sör 13 kr.
 Korsó sör 13 kr.
 Pohár sör 9 kr.

Uj bútor üzlet!

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy saját műhelyemben készült asztalos munkákból raktárt tartok.

Kórház-utca 4. szám alatt (saját-ház)

Raktáron van uri-, háto-, ebédő-, szalon-, előszoba és konyhabutorok a legszolidabb kivitelben, melyeknek jó minőségért felelősséget vállalok.

Főelvem oda irányul, hogy ezen szakmában előforduló súlygyár munkák által félrevezetett közönség helyben találjon szolidan készült butorokat.

Elvállalok továbbá minta és rajz szerint választott butorok készítését bármily kivitelben, ugyszintén mindenmely asztalos munkákat jutányos áron.

Raktáromat a n. é. helybeli és vidéki közönség figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettel
NYÁRI GÁBOR,
 épület és butorasztalos.

A SZŐLŐ
OIDIUM
 betegsége ellen
 az évek óta kipróbált legjobb szer a
Dr. ASCHENBRANDT-féle
RÉZKÉNPOR.

Leszállított ára Budapesten:
 50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 46 fillér;
 10 és 5 kilogrammos zsákokban, valamint 2 kilogrammos dobozokban á kilogrammonként 50 fillér.

Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle; biztosabb, mert a lombhoz tapad, a szél le nem fújja.

A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja!!

Ott ahol eddig a **peronospora** nem jelentkezett még az idén, ott a rézkénpor egyuttal a peronospora ellen is mentesíti a szőlőt s így a **harmadik permetezes elmaradhat.** Ez pedig lényeges költségmegtakarítás!

== Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik. ==
 Megrendeléseket elfogad a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
 Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

A por kapható és megrendelhető:
 Reichard Mórnál Csákvárott.
 Kováts Pálnál Székesfejérvárott.
 Déry Jánosnál Eresiben.
 Largong Jánosnál Martonvásáron.

Mészáros Miklós
 a magyar kir. szabad. osztálysorsjáték főarústója

Budapest, VIII., József-körút 22-24.

ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főarúdjából való közvetlen beszerzését eredeti árnyékban:

1/4	1.50	3.	6.	12.	korona.
1/4	1/4	1/4	1/4	1/4	

Megrendeléseket az előírt határidőből postai úton kérem
Huzás már május hó 22 és 23-án.

NOVENA,
 azaz kilencnapos ájtatosság Jézus szentséges szívéhez valamely különös kegyelem elnyerésére. Kölve 60 fillér, füzve 40 fillér darabonként. Kapható és megrendelhető Rózmann István Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 23. a.

A fehérvári Öreghegyen egy jó karban levő szálló (hajlékkal) közel a városhoz szabad kézből eladó. Ugyanott nagyobb mennyiségű bor is kapható. Bővebb felvilágosítást lapunk szerkesztősege nyújt.

Itt a tavasz

Mindenki arról gondoskodik, hogy jó, szép és izléses kalap, keztyű és nyakkendő szükségletét

RODE IMRÉNÉ
LASITS ERZSI

Székesfehérvár, Szt. Imre-utca
női és férfi kalap üzletében
szerezze be, hol a jelzett tárgyak a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árakon áll a m. t. vevőközönség rendelkezésére.

Külön minőségű női és férfi bőrkesztyűk párja 65 kr.
Legfinomabb minőségű női és férfi bőrkesztyűk párja 90 kr.

Férfi puha kalapok fekete és színes 1.20, 1.50, 1.80.
Férfi kemény kalapok fekete 1.80, 2.—, 3.—.
Női és férfi szalmakalapokban nagy választék.
Legszebb nyakkendők, csokor 15, 20, 30 és 40 kr.
regatta 20, 25, 35 és 50 kr.
Férfi ingek sifon és pique, 1.20, 1.30 1.50, és 2 frt.
Férfi ingek színes zefír és batizt 1.30 1.50 1.80 2.20

Fehérművekben kizárólag a legjobb gyártmányt tartom.

FRÖSCHL JÁNOS

Első székesfehérvári cementáru-gyár és beton-építkezési vállalata
Sz.-fehérvár, Zöldfa-u. 17. (Acstelep.)

Ajánlja saját készítményű színes cementlapjait és beton-alagcsatornáit.

Templomok, konyhák, folyosók és verandák padozatának mozaikkal, cementlapokkal és betonnal való burkolását, fürdő-medencék, beton-jászolok készítését és egyéb e szakmába vágó munkálatok kivételét elvállalja.

Azonkívül raktárt tart jó minőségű portland és román cementből, különféle cserépszindelyekből és mennyezet-nádfonatból.



Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

110.000 sorsjegy 55.000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizennégy millió 459.000 koronát**, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervezeti betétjei a következők:

egy nyolcad (1/8) frt. —.75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (1/4) " 1.50 " 3.—
egy fél (1/2) " 3.— " 6.—
egy egész (1) " 6.— " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. május hó 22-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZA

BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

- Főüzlet: VI., Teréz-körút 46.a.
- Fiókok: 1. Váci-körút 4.
- " 2. Múzeum-körút II.
- " 3. Erzsébet-körút 54.

JEGYZÉKE az
55.000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a leg-szerencsésebb esetben:
1.000.000 korona.

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltnak és készpénzben fizetendők.	1 jutalom	600000
	1 nyer. á	400000
	1 " "	200000
	1 " "	100000
	1 " "	50000
	1 " "	30000
	1 " "	20000
	1 " "	15000
	1 " "	10000
	1 " "	5000
	1 " "	3000
	1 " "	2000
	1 " "	1000
	1 " "	500
	1 " "	300
1 " "	200	
1 " "	170	
1 " "	130	
1 " "	100	
1 " "	80	
1 " "	40	

55.000 nyer. és jut. kor. összesen **14.459.000**

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona-összegetben, } utánvételetni kérem.
} postai utalványal küldöm.
} mellékelem bankjegyekben. (bélyegeketben.) } A nem teljesítő törendő.

Pontos cím: _____
